



区域新闻

牵引抛锚车，一失手将路人撞得脾脏破裂

好心帮人拖车 结果成了被告要赔10万

好心

帮朋友拖车，结果朋友的车撞人了

2012年12月底，黄斌驾驶着自家的拖拉机往回赶。途中，他发现好友傅才的拖拉机抛锚了。两人一商量，决定由黄斌的拖拉机来牵引傅才的车。

起初行驶得很顺畅，但车子开到一个下坡时，牵引的绳子突然脱落。由于惯性，被牵引的拖拉机迅速往下冲。就在这时，年轻的女子李馨刚巧经过，被这辆拖拉机撞个正着。到医院一检查，她的多根肋骨骨折，脾脏也破裂了，只能做摘除手术。

委屈

“我是好心，为何承担一半责任？”

事后，警方作出事故认定书，黄斌和傅才共同承担此事故的全部责任，伤者李馨不负任何责任。之后经过鉴定，李馨构成了八级伤残。本来就是残疾人的她，现在只

能在家里静养。

李馨向傅才和黄斌讨要包括医药费、伤残赔偿金在内共25万元的赔偿，但这两人在交强险范围内各自支付了一万元的医药费后，剩余的费用该怎么付却起了“内讧”，无奈之下，李馨只好起诉到法院维权。

不久前，六合法院开庭审理此案。在法庭上，黄斌十分委屈称，自己是好心帮忙，而且撞伤路人的车也不是自己的，“是车子到马路左边滑行了几十米才撞到人，为什么让我承担一半责任？”

判决

“好心人”有错在先，也要赔钱

另一名被告傅才虽然承认黄斌做好事，不过他指出，由于对方起步时挂错了挡才酿成了事故，“我告诉他一挡起步，他用二挡起步，我的车子又没有刹车装置，造成车速过快撞到人。”

近日，法院作出判决。黄斌和傅才应当按照事故认定书共同承担责任，由于两人的车辆都购买了保险，最终，法院判两家保险公司赔偿李馨各10万余元，超出交强险范围的医药费16821元，由黄斌和傅才共同赔偿。

买了保险，最终，法院判两家保险公司赔偿李馨各10万余元，超出交强险范围的医药费16821元，由黄斌和傅才共同赔偿。

探讨

“好心人”能否追偿？

好心帮忙，却给自己带来这么大的损失，黄斌是否可以向傅才追偿？江苏德善律师事务所的赵小宝律师表示，无法追偿。

一是黄斌的行为“不合法”，他用自己的车去牵引抛锚的车，本身违法，“应该找专业的拖车机构帮忙。”否则一旦出事就要承担责任。

二是两人没有利益关系。“如果傅才付钱给‘好心人’黄斌，两人存在金钱关系，就有追偿的可能。”但黄斌没有收取任何费用，“在法律上叫‘好意施惠’，法律上没有规定双方的权利和义务。”赵小宝律师提醒，在“帮忙”过程中出了事，除非是事前约定好，否则只能按照相应的责任认定，去赔偿各自该赔偿的部分。

(文中当事人系化名)

28年徒步3000公里 建成江苏沿海植物库

背着蛇皮袋的他，常被人误认为是“拾荒”的

Q 为了收集江苏沿海地区的植物，28年来，他徒步3000公里，几乎走遍了江苏沿海的每一寸土地，近日，盐城师范学院副教授于延球终于将自己的最新研究成果《江苏沿海地区原色种子植物志》第二部出版了，建成了目前江苏省唯一的沿海地区植物库。

现代快报记者 姜振军
通讯员 李荣庆



于延球和学生在野外采集标本 本人供图

他28年徒步3000公里

于延球是盐城师范学院生命科学与技术学院的副教授，今年已经58岁，从1985年开始，当时为盐城师专植物专业老师的他，首先开始了盐城市植物调查。

“我省拥有954公里长的海岸线，沿海地区土地面积大，以种植业为主，摸清沿海地区植物资源意义重大。”之后，他又将研究范围扩大到江苏沿海地区，为此倾注了半生心血。

每年的大部分时间，特别是节假日，他都会和几名学生徒步走在江苏沿海地区。28年时间，他徒步走了3000公里。

常被误解为“拾荒”的

“出去我们穿得也不好，还带上装标本的蛇皮袋，好多人都把我们当成是‘拾荒’的。”说到在沿海寻找植物的苦日子，于延球总是面带笑容，“每次出去要带上馒头和咸菜，饿了就啃上一口，为了省钱，住宿都住一晚5块、10块的，或者就跟附近的村民借宿，甚至向村民讨要剩下的锅巴充饥。”

经过不懈努力，于延球摸清了江苏省沿海地区植物的“家底”：采集了沿海地区近1500种植物标本，建成了目前江苏省唯一的沿海地区植物库，保存了目前江苏沿海地区种子植物142科，685属，1267种，

103变种，92栽培变种，15个变型。

2008年，于延球将研究成果总结成《江苏沿海地区原色种子植物志》，出版了第一部《裸子叶植物和双子叶植物离瓣花类》。近日，第二部《双子叶植物合瓣花类和单子叶植物》，由科学出版社出版，得到业内权威专家的高度评价。

他对家人的愧疚

“今年9月31日，儿子在单位体检检查出了尿毒症。”于延球说，自己对家人有愧，如今，为了挽救身患重病的儿子，弥补过去，于延球在上课之余，一面想办法筹钱给儿子换肾，一边要去杭州照顾他，经常在盐城杭州两地奔波。

他 好心成被告

本来是好心帮忙，没想到却惹出了大祸，之后还成了被告，南京六合人黄斌直呼“真倒霉”。原来在去年，他好心帮朋友牵引抛锚的拖拉机，没想到中途牵引绳断裂，抛锚的车子自动“开出去”将路人撞成了重伤。交管部门认定他和朋友共同承担责任，这就意味着，他和保险公司至少得支付伤者10万余元。

现代快报记者 马薇薇 通讯员 陆研

她 好心有好报

养母挨饿收养弃婴 养女报恩不离不弃

Q 40年前，在自己的温饱都成问题的时候，养母却把能吃的东西都给了只有3个月大的她。40年后，71岁的养母瘫痪在床，她开始“反哺”。昨天记者来到连云港市连云区云山街道李庄村，真实感受这段长达40年，没有丝毫血缘关系的母女情。

通讯员 朱先明 张启芹
现代快报记者 王晓宇 文/摄



王佃巧在给母亲刘兰香洗脸

养母

自己挨饿将养女带大

40年前，一个3个月的女婴被遗弃在路边，被刘兰香带回家收养，并给她取名叫王佃巧。刘兰香待她就像对待亲生女儿一样，在那个年代，不少人难以填饱肚子，但刘兰香夫妇从未亏待过孩子。

1993年，王佃巧到了婚嫁年龄，她的择偶条件是自己嫁的郎君必须是上门女婿。王佃巧说，自己最舍不得的就是母亲，她要用实际行动报答这位养母。

养女
精心照料瘫痪的养母

2006年，原本身体就有点残疾的养母刘兰香瘫痪了。

王佃巧兑现了自己的诺言，每天精心照料。邻居李大姐竖大拇指说，“她妈卧床6年多，从没得过褥疮，这闺女隔段时间就给她翻一次身。大小便不能自理，闺女便端屎尿盆，真不简单。”

就在前不久，她被评为“模范孝星”。王佃巧说，“这一切只是一个女儿该做的。”

她 倾情百姓

从“赤脚医生”到“全科村官” 扎根基层24年 只缘一个“爱”字

最美 基层干部

在常州天宁区雕庄中村，村民们爱称汤亚平为“汤医生”，而孩子们喜欢称她“汤妈妈”。因为工作出色，她多次被上级部门“挖角”，她却接连推辞了。她说，她只愿待在基层，做一名尽职的“全科村官”。

通讯员 常天轩
现代快报记者 葛小林 文/摄



汤亚平上门义诊

守候基层的“白衣天使”

今年39岁的汤亚平是土生土长的中村人，1989年开始在村里做“赤脚医生”，经过刻苦学习，终于成为“全科医生”。雕庄社区卫生服务中心曾多次向她抛出橄榄枝，但汤亚平总是说：她舍不得离开中村。

25岁的时候，汤亚平被村民一致推选为妇女主任，每天早上，她在卫生服务站为村民们看病。下午，她要投入到“村官”的工作中。

善良的“常州妈妈”

十年前，汤亚平在妇联的爱心结对活动中，结识了雕庄中学的安徽籍学生周琴琴，从此每学期资助她500元学费，从初中到大学毕业的九年，从未间断。

她先后帮助5名流动儿童入学，还组织爱心人士资助了6个孩子。每个月才拿千把块钱工资的她，个人捐助资金2万余元。如今中村的流动儿童，都喜欢亲切地叫她一声“常州妈妈”。

她 锤锵玫瑰

江阴二中走出了女国脚 该校女足曾代表中国参加世界大赛获冠军

在U19女足亚锦赛上，中国队成功挤掉日本队闯进世青赛。这支队伍中，江阴第二中学的在校高三学生吴澄舒的名字赫然在列。

“江阴二中女足”每年都会为省队、国字号队伍输送大量的人才，其中十几名队员入选“国字号”队伍。翁新芝2004年入选国家队；翁晓洁2005年入选国家队；葛洋2005年入选国家队；吴敏2009年入选国家队……

二中女足也曾代表中国参



挂操场上的女国脚照片
加世界级比赛。在第19届和第20届世界中学生女子足球锦标赛中，二中女足分别取得了亚军和冠军。

现代快报记者 徐振文/摄